

大行壓測過關 美股早段升 185 點



美國聯儲局前日宣布最新一輪銀行壓力測試結果，絕大部分大型銀行過關，提振市場信心，加上美元兌歐元從12年高位回落，刺激美股昨日早段急升。道瓊斯工業平均指數早段報17,820點，升185點；標準普爾500指數報2,055點，升15點；納斯達克綜合指數報4,876點，升26點。

歐股個別發展，英國富時100指數中段報6,793點，升72點；法國CAC指數報4,995點，跌1點；德國DAX指數報11,774點，跌31點。美國經濟數據參差，2月份零售銷售出乎意料下跌0.6%，是連續第3個月下跌。不過，上周首次申領失業救濟人數

跌至28.9萬，跌幅超過預期。聯儲局在壓測假設一系列極端情況，包括經濟嚴重衰退、失業率升至10%、股市暴跌、樓價急跌及企業信貸嚴重惡化等，旨在確保金融機構面臨金融危機時，仍有足夠資本維持營運。最新公布的測試結果主要針對銀行在股息分紅、股票回購和增發時的資本計劃作出評估。

兩歐銀行風險管理有缺陷

測試結果顯示，在31間美國大型銀行中，只有德意志銀行和西班牙國際銀行的美國分行所提交資本計劃被否決。美國銀行

則獲得有條件批准，其餘28間銀行包括摩根大通、高盛和花旗等大型投行全部過關。

聯儲局指出，德銀信託公司和西班牙國際銀行美國分公司在風險管理規劃方面有缺陷。該兩間銀行若要進行股息分紅、回購股票或發行新股等資本計劃時，需向聯儲局提交書面申請。它們也可選擇修正有關問題，並重新提交資本計劃。美銀的資本計劃雖未被否決，但它在損失和收入評估及內部控制等方面較弱，須作出改進，並於9月底前提交新計劃。

■法新社/路透社/美聯社/《華爾街日報》

無法登入或下載 影響香港等全球多地 iTunes App Store 死機半日

疑黑客攻陷

蘋果公司兩大網上商店 iTunes 及 App Store 前日突然同時故障，用戶無法登入或下載程式，估計包括香港在內全球逾40個國家或地區受影響，令蘋果蒙受龐大損失。兩大商店在故障持續逾11小時後才恢復正常服務，蘋果致歉並歸咎內部網域系統出錯。有分析指今次故障不論規模、受影響範圍及時間均屬前所未見，有網民更質疑蘋果隱瞞伺服器被黑客入侵。

蘋果網上系統最先在香港時間前日下午5時左右故障，涉及 iBooks、iCloud 和郵件等多項服務。反映蘋果服務在線狀態的支援服務網頁亦一度無法登入，至同日晚上11時左右才恢復。蘋果網上服務到昨日凌晨4時半左右才復常，故障時間長達11.5小時。事件拖累蘋果股價前日急挫1.8%，收市報122.24美元，創1個月新低。

最初拒回應 後稱DNS錯誤

蘋果在故障初期未有回應傳媒查詢，其後才透過電郵發聲明，就故障造成用戶不便致歉，並指問題源自內部域名系統(DNS)錯誤。全球規模的死機對蘋果實屬罕見，去年9月 iTunes 亦曾故障，當時僅影響部分用戶，服務亦在不足6小時內恢復。

今次故障後，全球各地蘋果用戶湧至 facebook 和 twitter 等社交網站大吐苦水，尤其不滿蘋果在故障初期沒作任何公布，任由用戶陷入混亂，有網民更質疑今次故障其實是蘋果被黑客入侵所致。有科技網站指出，DNS 出錯是網上服務常見故障，而且修復需時，因此不排除企業以此為「擋箭牌」，掩飾系統是遭黑客入侵或被公司職員破壞。

蘋果恐損2億 智能錶開售添憂

蘋果2003年設立 iTunes 商店出售數碼音樂，至今已建立近8億個與信用卡相連的賬戶，而 App Store 自2008年開設以來，已錄得超過750億次下載。蘋果去年從 iTunes 及 App Store 等網上服務的收入高達185億美元(約1,436億港元)，相當於每天約4億港元。以此計算，今次故障持續約半日，蘋果損失了2億港元。

今次故障距離蘋果發布智能錶 Apple Watch 只有短短兩天，隨著 Watch 下月發售，用戶對 App Store 的需求會進一步急升，令外界擔憂蘋果系統能否負荷。美國研究公司 Hudson Square Research 分析師恩斯特認為，業界愈來愈依賴雲端網絡，類似故障今後可能會更頻繁。

■美聯社/法新社/路透社/彭博通訊社

美英蘋果店據傳亦出現系統故障。圖為紐約的旗艦店。資料圖片

辨認蘋果標誌 逾半答錯

蘋果公司產品風行全球，蘋果商標理應深入民心，但美國加州大學邀請85人參與測試，分別要求他們畫出蘋果商標，並在12個類似商標中認出真正的商標，結果首項測試只有一人畫對，第二項測試亦僅不足一半人答對。研究員指，這反映商標過度曝光不等於令人印象深刻，反而可能造成反效果，由於蘋果商標隨處可見，令公眾注意力減低，不留意其細節，只會記得大概形狀。

■《每日電訊報》

網民質疑事件與黑客入侵有關。設計圖片

Swatch 推智能錶

撼 Apple Watch



面對蘋果公司智能錶 Apple Watch 來勢洶洶，全球最大鐘錶製造商 Swatch 不敢怠慢，昨日宣布在現有手錶型號中，加入有近場通訊功能的廉價晶片，讓用戶揮一揮手腕便能付款交易。

Swatch 行政總裁海克在年度業績記者會上表示，公司計劃推出擁有近場通訊功能的新手錶，可讓零售商進行非接觸式付款，或成為大廈出入口控制等。海克表示已與中國銀聯、瑞士一間銀行和主要信用卡公司成為合作夥伴。首個型號將在兩個月內開售，具有藍牙功能的手錶則在今夏面世。

■路透社

Swatch 推出智能錶 Touch Zero One，專門用於打沙灘排球。法新社

中環旗艦店亦故障

「復古」用手寫單

蘋果公司網上商店前日死機的同時，位於香港中環的蘋果旗艦店亦出現系統故障，職員要「復古」改用紙筆發出手寫單。報章指，美國和英國的蘋果商店亦有同類情況，反映或牽涉蘋果內部網絡系統，意味今次故障規模可能較想像中更嚴重。

故障發生初期，蘋果並無發出公告，甚至連支援服務網頁亦死機，令不少用戶感到徬徨無助。有英國網民稱，事發後曾致電蘋果在當地的客戶服務熱線，對方稱毫不知情，用自己的 iPhone 嘗試下載時才發現問題。App Store 持續故障之際，它在微博 twitter 的賬戶仍若無其事發文宣傳應用程式，更呼籲用戶登入商店下載。

網民狠批蘋果態度傲慢

網民對蘋果的對應尤其不滿，稱

現今網上服務影響無數人生活，但科企每次出事都不會即時告知用戶，最多只會在支援頁面顯示服務是否仍然在線，而今次蘋果更連支援頁面也無法登入，非常不負責任。有網民甚至狠批當今科企的高傲態度形同「奧威爾主義」，隨意控制用戶接收的情報，並要求用戶完全信任它們。■thenextweb 網站



歐央行買長債 三天「放水」810億

歐洲央行周一正式實施量化寬鬆(QE)，歐洲央行理事克雷昨日首次透露操作細節，指央行在周一至周三的3日內，共買入98億歐元(約810億港元)債券。他形容央行在履行每月買債600億歐元(約4,959億港元)的承諾上，正沿着「正確道路」前進。

克雷透露央行已買入的債券平均年期接近9年，算是「很長」，認為這有利

擴大干預措施的經濟效力。克雷又提到近來歐元急挫，認為匯市近期的波動源於投資者還未理解歐央行 QE 運作，相信歐元跌勢只屬暫時。歐元急貶一周後到昨日稍為喘定，但亦曾低見1.0495美元水平，創逾12年新低，再迫近「一算」。受惠於歐央行的買債計劃，歐元區政府債券利率繼續下跌。■法新社/《華爾街日報》/路透社

希臘沒收德財產 償還二戰賠款

希臘司法部長帕拉斯基沃普洛斯前日表示，準備執行希臘最高法院2000年的判決，若德國不合作，將沒收它在希臘境內的國家財產，包括物業及土地，補償二戰期間德國納粹給希臘造成的戰爭損失。

應賠償，但過去十多年來，希臘政府因政治原因而未執行判決。

帕拉斯基沃普洛斯沒表明何時執行判決，僅表示雙方將在進行政治談判後執行。希臘總理齊普拉斯上月表示，政府「有道義義務」推動德國支付合共1,620億歐元(約1.3萬億港元)賠款。德國政府回應指，無論從政治還是法律角度，德國都已完成賠償，各方應集中精力解決當前問題。■《每日郵報》

亞洲門寬鬆 韓突減息 1/4 厘

韓國壓低本幣，冀提振出口。圖為釜山貨櫃碼頭。資料圖片



亞洲貨幣寬鬆停不了！繼泰國央行前日出乎意料減息後，韓國央行昨日亦突然宣布減息1/4厘，降至歷史新低的1.75厘，是韓國5個月內第2度減息。央行表示，韓

國出口下跌，本地需求持續低迷，有必要增強經濟動力，但分析擔心減息可能令家庭債務進一步惡化。消息拖累韓國兌美元匯價昨日一度跌至1,132.01水平。

央行在議事聲明中指出，投資者和企業欠缺信心，需求增長放緩正拖累韓國經濟，並提到作為韓國最大貿易夥伴的中國經濟放緩。韓國上月出口額按年跌3%，低油價更拖低上月通脹至0.5%，創15年新低，加劇通縮風險。

韓國 HI 投資證券公司經濟師朴相鉉(譯音)指出，央行擔心若再次維持息口不變，會趕不上環球寬鬆趨勢，並認為今後是否

再次減息將視乎經濟數據。韓央行今年1月已把韓國本年度經濟增長預測從此前3.9%下調至3.4%，通脹預測亦從2.4%下調至1.9%。

分析指，央行減息旨在推低韓國匯價，維持出口競爭力。雖然近月美元升值，但韓國今年以來兌美元升10%；去年全年兌日圓亦升10%，韓國此前已指出，日圓貶值打擊韓國出口。

外圍疲弱 提振內需

亞洲國家相繼放寬貨幣政策，摩根士丹利亞洲分析師德里克·甘指出，隨著外圍需求維持疲弱，過往以出口為主的亞洲國家將進一步提振內需，並阻止通縮，預料亞洲貨幣寬鬆政策將持續下去。■美聯社/法新社/路透社/CNBC/《華爾街日報》